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HATÁROZAT

A területi hulladékgazdálkodási hatóságként eljáró Baranya Vármegyei Kormányhivatal (a továbbiakban:
Hulladékgazdálkodási Hatóság) a továbbiakban:
Ügyfél) hulladékbirtokosra vonatkozó, a hulladék kezelésével kapcsolatos jogszabályi kötelezettség
megszegésével megvalósított hulladékgazdálkodási jogsértésre tekintettel

figyelmezteti,

továbbá felszólítja arra, hogy a jövőben tartózkodjon közigazgatási szabályszegés elkövetésétől,
ellenkező esetben újabb hatósági szankció kiszabására kerül sor.

Jelen döntés a közléssel végleges, ellene fellebbezésnek helye nincs. A döntés ellen annak
közlésétől számított 30 napon belül — jogsérelemre hivatkozással — közigazgatási pert lehet indítani.
A keresetlevelet a Pécsi Törvényszékhez kell címezni, és a Baranya Vármegyei Kormányhivatalhoz
(7621 Pécs, Papnövelde u. 13-15.) kell benyújtani.

A keresetlevelet a jogi képviselő nélkül eljáró magánszemély személyesen ügyfélfogadási időben, vagy
postai úton, vagy elektronikus úton; a gazdálkodó szervezet és a jogi képviselővel eljáró fél kizárólag
elektronikus úton nyújthatja be. Az elektronikus benyújtás módja elektronikus bírósági űrlap
mellékelésével az e-papir.gov.hu felületen. Bővebb tájékoztatás az ele<tronikus bírósági űrlapokról,
továbbá a jogi képviselő nélkül eljáró fél keresetlevelének elkészítéséhez felhasználható
formanyomtatványról: https://birosaq. hu/ugyfeleknek/ nyomtatvanyok/eliarasok-nyomtatvanyai

A közigazgatási perben az ügyfelet tárgyi illetékfeljegyzési jog illeti meg. A bíróság a pert tárgyaláson
kívül bírálja el, azonban a felek bármelyikének kérelmére, vagy ha a bíróság szükségesnek tartja,
tárgyalást tart. A tárgyalás tartását a felperes a keresetlevélben kérheti, ennek elmulasztása miatt
igazolásnak nincs helye.

A keresetlevél benyújtásának a döntés végrehajtására halasztó hatálya nincs. A keresetlevélben
azonnali jogvédelem iránti kérelmet is elő lehet terjeszteni. A kérelemben részletesen meg kell jelölni
azokat az indokokat, amelyek az azonnali jogvédelem szükségességét megalapozzák és az ezek
igazolására szolgáló okiratokat csatolni kell. A kérelmet megalapozó tényeket valószínűsíteni kell. A
bíróság a kérelemről annak beérkezésétől számított tizenöt napon belül dönt, hiánypótlásnak nincs
helye.
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INDOKOLÁS

A Siklósi Rendőrkapitányság (a továbbiakban: Rendőrkapitányság) 2024. március 5. napján arról
tájékoztatta a Hulladékgazdálkodási Hatóságot, hogy a 02050178512023.bü. számú nyomozása során
tanúként kihallgatott Ügyfél vonatkozásában felmerült a bűncselekmény tényállási elemeit meg nem
valósító hulladékgazdálkodási tevékenység végzése. A Rendőrkapitányság az átirat mellékleteként
továbbá megküldte az Ügyfél 2023. november 29. napján tartott tanúkihallgatásáról készült
02050/785-31 12023.bü. számú jegyzőkönyv másolatát.

A tanúkihallgatása során az Ügyfél elmondta, hogy az Alsószentmárton, Kossuth utca 23. szám alatti
ingatlant megvásárolta élettársával, a kulcsátadás 2023. szeptember 23. napján volt. A házban két
kombinált hűtőt, egy műanyag porszívót és egy kisebb méretű padlószőnyeget hagytak ott a korábbi
lakók. Miközben az Ügyfél összepakolta a házban található hulladékot, ;

látták ezt és felajánlották segítségüket a pakolásban, továbbá 10 000 Ft-ért cserében felajánlották,
hogy el is viszik a hulladékot. Az Ügyfél a házban hagyta a :~s elmen: dolgozni, a
hulladék sorsáról később szerezett tudomást, mikor a ~ háza (Alsószentmárton,
Kossuth utca 25/B.) előtt sétált és látta az ingatlan udvarának közepén a hulladékot.

A Szigetvári testvérek hulladékgazdálkodási engedéllyel nem rendelkeznek.

A Hulladékgazdálkodási Hatóság a rendelkezésre álló bizonyítékok alapján megállapította, hogy az
Ügyfél az ingatlanán képződött hulladék kezeléséről nem szabályszerűen gondoskodott, mely alapján
2024. március 26. napján hivatalból hatósági eljárást indított az Ügyféllel szemben. Az eljárás
megindításáról és az ügyféli jogokról, kötelezettségekről, a nyilatkozattétel, valamint az iratbetekintés
lehetőségéről a Hulladékgazdálkodási Hatóság az 1995-1/2024. iktatószánú iratával, 2024. április 4.
napján történt szabályszerű közlés útján értesítette az Ügyfelet.

Az Ügyfél az eljárás során nyilatkozatot nem tett.

A Hulladékqazdálkodási Hatóság a fenti tényállást az alábbi iogszabálvi rendelkezések alapián értékelte:

A hulladékról szóló 2012. évi CLXXXV. törvény (a továbbiakban: Ht.) 2. ~ (1) bekezdés 23. pontja szerint
hulladék: bármely anyag vagy tárgy, amelytől birtokosa megválik, megválni szándékozik vagy megválni
köteles.

A környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény (a továbbiakban: Kvt.) 30. ~
(1) bekezdése értelmében a hulladékok környezetre gyakorolt hatásai elleni, a hulladékról szóló törvény
rendelkezései alapján megvalósuló védelem kiterjed mindazon anyagokra, termékekre — ideértve azok
csomagoló- és burkolóanyagait is —‚ amelyeket tulajdonosa eredeti rendeltetésének megfelelően nem
tud, vagy nem kíván felhasználni, illetve, amely azok használata során keletkezik.

A Ht. 2. ~ (1) bekezdés 24. pontja szerint a hulladékbirtokos a hulladéktermelő, továbbá bármely
jogalany, akinek vagy amelynek a hulladék a birtokában van.

A Ht. 31. ~ (1) bekezdése alapján a hulladékbirtokos gondoskodik a hulladék kezeléséről.
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A Ht. 31. ~ (2) és (8)-(10) bekezdései szerint a hulladékbirtokos a hulladék kezeléséről a (2) a) — a (7)
bekezdésben foglalt kivétellel — a hulladékqazdálkodási közszolgáltatási résztevékenység és a
hulladékgazdálkodási intézményi résztevékenység körébe eső hulladék kezeléséről

aa) a koncessziós társaságnak történő átadás,
ab) a koncesszori alvállalkozónak történő átadás,
ac) a hulladék aa) vagy ab) alpontban meghatározottak által üzemeltetett hulladékgyűjtő ponton,

hulladékgyűjtő udvarban vagy visszaváltó berendezéseken keresztül történő átadás,
ad) a koncessziós társasággal kötött megállapodás alapján üzemeltetett hulladék átvételi helyen,

illetve az átvételre kötelezettnek történő átadás, vagy
ae) koncessziós szerződés megkötésének hiányában az aa)—ad) alpont helyett az állam által

kijelölt jogi személynek történő átadás,

b) az a) pont alá nem tartozó hulladék kezeléséről

ba) az általa üzemeltetett hulladékkezelő létesítményben vagy berendezéssel végzett előkezelő,
hasznosító vagy ártalmatlanító eljárás,

bb) a hulladék hulladékkezelőnek történő átadása,
bc) a hulladék szállítónak történő átadása,
bd) a hulladék gyűjtőnek történő átadása,
be) a hulladék közvetítőnek történő átadása,
bf) a hulladék kereskedőnek történő átadása, vagy
bg) ha az átvétel az állami hulladékgazdálkodási közfeladaton kívüli, de a koncessziós szerződés

teljesítése érdekében szükséges tevékenység, a hulladékbirtokos döntésétől függően az a)
pont vagy a b) pont szerinti átadás

útján gondoskodik.

A Ht. 31. ~ (8) bekezdése alapján jogszabályban meghatározott esetekben a hulladékká vált terméket a
hul ladékbirtokos az átvételre kötelezettnek adja át.

A Ht. 31. ~ (9) bekezdése szerint, ha az eredeti hulladéktermelő vagy a hulladékbirtokos a hulladékot a
hasznosítást vagy ártalmatlanítást megelőző előkészítő műveletek elvégzése céljából hulladékkezelőhöz
szállítja, akkor ez — jogszabály eltérő rendelkezése hiányában — a teljes hasznosítási vagy
ártalmatlanítási művelet elvégzésének felelőssége alól nem mentesíti.

A Ht. 31. ~ (10) bekezdése szerint, ha a hulladékbirtokos a hulladékot másnak a (2) bekezdés b) pont
bb)—bf) alpontja szerint adja át, meg kell győződnie arról, hogy az átvevő az adott hulladék gyűjtésére,
szállítására, közvetítésére, kereskedelmére, illetve kezelésére vonatkozó hulladékgazdálkodási
engedéllyel rendelkezik, vagy az adott hulladékgazdálkodási tevékenység végzéséhez szükséges
nyilvántartásba vétele megtörtént.

Fenti jogszabályok alapján a Hulladékgazdálkodási Hatóság megállapította, hogy az Ügyfél —

tekintettel arra, hogy mint ingatlanhasználó a tulajdonában lévő ingatlanon képződött lom,
valam int elektronikai hulladékot a hulladék átvételére feljogosító hulladékgazdálkodási
engedéllyel nem rendelkező személynek adta át — megsértette a hulladékbirtokosra vonatkozó,
hulladék szabályszerű kezelésére vonatkozó előírásokat.
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A Hulladékciazdálkodási Hatóság a iogsértés szankcionálása tekintetében az alábbiak szerint iárt el.

A közigazgatási szabályszegések szankcióiról szóló 2017. évi CXXV. törvény (a továbbiakban: Szankció
tv.) 1. ~ (1) bekezdése szerint az általános közigazgatási rendtartásról szóló törvény hatálya alá tartozó
közigazgatási hatósági eljárás során megállapított jogszabálysértések közigazgatási szabályszegésnek
minősülnek.

A Szankció tv. 2. ~ (1)-(2) bekezdései értelmében, azzal a természetes személlyel, jogi személlyel vagy
jogi személyiséggel nem rendelkező szervezettel szemben, akinek, illetve amelynek a közigazgatási
szabályszegésért való felelősségét a közigazgatási hatóság megállapította, a közigazgatási hatóság
közigazgatási szankciót alkalmaz.

A Szankció tv. 2. ~ (3) bekezdése alapján közigazgatási szabályszegés esetén közigazgatási
szankcióként figyelmeztetés, közigazgatási bírság, tevékenység végzésétől történő eltiltás, valamint
elkobzás alkalmazható.

Ennek megfelelően a Ht. 84. ~ (1) bekezdése szerint a hulladékgazdálkodási hatóság az e törvényben,
a Kvt.-ben, az e törvények végrehajtására kiadottjogszabályokban, valamint az Európai Unió közvetlenül
alkalmazandó jogi aktusában meghatározott rendelkezés, illetve hatósági döntésben foglaltak
megsértése esetén intézkedést hozhat, bírságot szabhat ki vagy figyelmeztetésben részesíti az
eljárás alá vont Jogi személyt, jogi személyiséggel nem rendelkező szervezetet vagy természetes
személyt.

A Szankció tv. 6. ~ (1) bekezdése alapján a figyelmeztetéssel a hatóság rosszallását fejezi ki az általa
megállapított közigazgatási szabályszegés elkövetése miatt, és újabb szankció kilátásba helyezésével
felszólítja az ügyfelet, hogy a jövőben tartózkodjon a közigazgatási szabályszegés elkövetésétől.

A Szankció tv. 6. ~ (3) bekezdése értelmében figyelmeztetés alkalmazásának akkor van helye, ha
közigazgatási szabályszegés elkövetése miatt más szankció nem alkalmazható, vagy ha a
közigazgatási szabályszegés az elkövetés körülményeire tekintettel csekély súlyú és a
figyelmeztetéstől kellő visszatartó hatás várható.

A hulladékgazdálkodási bírság mértékéről, valamint kiszabásának és megállapításának módjáról szóló
271/2001. (Xli. 21.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Rendelet) 4. ~ (2) bekezdése alapján ha a jogsértés
a tevékenység vagy mulasztás súlyára, az elkövetés vagy kötelezettségszegés következményeire
tekintettel annyira csekély, hogy büntetés vagy intézkedés alkalmazása szükségtelen, a bírság
kiszabása mellőzhető.

A Szankció tv. 9. ~ (2) bekezdése értelmében közigazgatási bírságot szab ki a közigazgatási hatósági
eljárás során a hatóság, ha törvény vagy törvény felhatalmazása alapján önkormányzati rendelet bírság
kiszabását teszi lehetővé,

a) a Közigazgatási Szankciók Nyilvántartásába a hatósági eljárás megindításának napját megelőző egy
éven belül az ügyfél vonatkozásában közigazgatási szankciót megállapító döntést jegyeztek be és

b) a hatóság nem figyelmeztetés alkalmazásáról dönt.
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A Hulladékgazdálkodási Hatóság az Ügyféllel szemben alkalmazandó szankció meghatározása során
vizsgálta továbbá az Ügyfél személye és a jogsértés tárgyi súlya, következményei tekintetében fennálló
körülményeket.

A Hulladékgazdálkodási Hatóság mindezek alapján hivatalból megállapította, hogy a Közigazgatási
Szankciók Nyilvántartásába a hatósági eljárás megindításának napját megelőző egy éven belül az
Ügyféllel szemben közigazgatási szankciót nem jegyeztek be, ezért közigazgatási bírság
kiszabása helyett figyelmeztetés alkalmazásáról döntött.

A Hulladékgazdálkodási Hatóság a figyelmeztetés alkalmazásáról a Ht. 84. 5 (1) bekezdésében szereplő
jogszabályi felhatalmazás és a Szankció tv. 6. 5 (1)-(3) bekezdése alapján döntött.

A Hulladékgazdálkodási Hatóság a döntést az Ákr. 80. 5 (1) és 81. 5 (1) bekezdései értelmében
határozatba foglalta. A határozat az Ákr. 82. 5 (1) bekezdése értelmében a közléssel végleges.

A Hulladékgazdálkodási Hatóság tárgyi ügyben az Ákr. 15. 5 (1) bekezdése és a hulladékgazdálkodási
hatóság kijelöléséről szóló 124/2021. (III. 12.) Korm. rendelet 1. 5 (1) bekezdés a) pontja alapján járt el,
illetékességét e rendelet 1. 5(2) bekezdése állapítja meg.

A döntés e leni közigazgatási per indításának lehetőségét az Ákr. 114. 5 (1) bekezdése biztosítja.
A jogorvoslati tájékoztató a közigazgatási perrendtartásról szóló 2017. évi I. törvény 39. 5, 50. 5 és 77. 5-
án, továbbá az illetékekről szóló 1990. évi XCIII. törvény 62. 5 (1) bekezdés h) pontján, az elektronikus
ügyintézés és a bizalmi szolgáltatások általános szabályairól szóló 2015. évi CCXXII. törvény 1. 5 17.a)
és 17.d) pontján, 9. 5 (1) bekezdés aa) és b) pontján, valamint a polgári perben és a közigazgatási
bírósági eljárásban alkalmazható nyomtatványokról szóló 17/2020. (XII. 23.) IM rendelet 6. 5 (1)
bekezdésén és a bírósági ügyvitel szabályairól szóló 14/2002. (VIII.1.) IM rendelet 75/C. 5 (2b)
bekezdésén alapul.

A Hulladékgazdálkodási Hatóság a végleges határozatát a Ht. 78/B. 5 (2) bekezdés 1. pontja alapján a
honlapján közzéteszi.

A Hulladékgazdálkodási Hatóság tájékoztatja az Ügyfelet, hogy a Szankció tv. 3. 5 (1) bekezdése
alapján — határidőben benyújtott jogorvoslati kérelem hiányában vagy a jogorvoslat kimerítése esetén — a
jogorvoslati kérelemmel már nem támadható határozatában foglalt, végleges szankcióra vonatkozó,
törvényben előírt adatokat a Közigazgatási Szankciók Nyilvántartásába bejegyzi.

A Hulladékgazdálkodási Hatóság a Kvt. 66. 5 (3) bekezdése, és a környezetvédelmi hatósági
nyilvántartás vezetésének szabályairól szóló 58/2019. (XII. 18.) AM rendelet előírásai szerint
gondoskodik jelen határozatnak az Országos Környezetvédelmi Információs Rendszer Hatósági
Nyilvántartó Rendszer (a továbbiakban: HNYR) adatbázisba való rögzítéséről.

Pécs, 2024. május 23.

Dr. Horváth Zoltán főispán felhatalmazása alapján kiadmányozta:

Galambos Tamás s.k.

főosztályvezető
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Kaoiák:
1. -»Posta H”
2. Siklósi Rendőrkapitány (véglegességet követően) „tájékoztatásuP’— „HK”
3. Baranya Vármegyei Főügyészség (vég legességet követően) —

4. HNYR (véglegességet követően)
5. ZPI (helyben, véglegességet követően) — közzététel

. Irattár
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